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;Priklady z prednasky
Pr. 0, soustava dvou lin. rovnic, jeden stacionarni bod
z0:=2xy—x+3y
3

xX= ——,yzi,sedlo
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Pr. 1, soustava dvou lin. rovnic, jeden stacionarni bod

zl :=2x2+y2—xy—7x
xzzayzlﬁfmin: _7




Pr. 2, soustava lin. a kvadr.rovnice, bez absol.clenu, dva stacion. body

z2:=2xy—2x3—4xz—y2

x=0,y=0,f =0

x=-1,y=-1, sedlo
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Pr. 3, dve samostatné rovnice (jedna lin., jedna s exp.), jeden stac. bod
3 =xe +)7

1
X= _l’y:O’fmin: _z




Pr. 4, jeden stacionarni bod, POZOR: [2,-2] nepatri do def. oboru !
Z4ZkA = 0.5 X" +xy +* — 4 In(y)
x=-2,y=2,f . =2—41In(2)




Pr. 5, soustava dvou kvadratickych rovnic, dva stacion. body
z57ZkA =3 xy —x —y3
x=Ly=1/f =1

x=0,y=0, sedlo
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Pr. 6, dve samost. rovnice (linearni, kvadr.), dva stacion. body
26 :=x" —|—y3 +4x—3y+2
x=-2,y=1f. =-4
x=-2,y=-1, sedlo

[}

1
L]

T R A

1
—
L]




Pr. 7, tri stacionarni body

z7:=x4-|—4xy—|-y2
x=\/7,y=—2\/7,fmin=—4
x=—ﬁ,y=2\/7,fmin=—4

x=0,y=0, sedlo




Pr. 8, dva stacion. body:[1/2,-1], [-1/2, 1]. Oba jsou sedlove body, zadny extrem.

8:=4 22
z X —y .




Pr. 9, jeden stacionarni bod

Z9:=y\/_—y2—x+9y
x=9,y=6,f . =27




Pr. 10, jeden stacion. bod

z210=" (x+1y* +2y)

xZ%,yZ—l,f_minZ—%e




Pr.11, jeden stacion. bod
z11=¢ (¥ +y)

xMin=0,y= —l,f_minZ—%




Pr.12, dva stacion. body

z12:=¢" (¥ +)7)
xMin=0,y=0, /=0

j[-2,0] neni extrem (sedlovy bod)



Pr. 13, soustava dvou samostatnych rovnic, dva stac. body
z47kAd =3 In(x*y) —y’ —3x* +4
x=1l,y=1x=-1,y=1,f =0

f-xy)=f(x)




Pr.14, nekonecne mnoho stacion. bodu
4= (P +)P)
xMin=0,y=0, /=0

:Neostre lok. max. v bodech [x,y]: x*2+y”*2=1 (jednotkova kruznice)



